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MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Káros gyakorlat.
A magyar parlamenti gyakorlatban 

idők folyamán egy teljesen hamis elv 
fejlődött ki, melynek makacs betartása 
már rendkívül nagy károkat okozott az 
országnak. Ép ezért az ország hálájára 
számíthat az, aki e hamis elv ledönté­
sére megteszi az első, a kezdeményező 
lépést.

hz a hamis elv az a végzetes és 
semmivel sem indokolt balhit, hogy a 
parlamenti életnek a költségvetés tár­
gyalása lévén a gerince, mindent és 
bármit, ami szónoki pertraktálásra csak 
valamikép is alkalmás, legyen az hazai 
vagy világtörténelem, a nemzet múltja, 
jelene, vagy jövője, való vagy képzelt 
sérelem, köz- vagy magánügy, a költ­
ségvetéssel csakugyan összefüggő dolog, 
vagy a szabadkőrnivés-kérdés — azt 
mind ezen a ponton kell felhozni, itt 
kell boncolgatni, kifejteni, belőle követ­
keztetéseket levonni, még pedig mennél 
hosszabb, mennél áradozóbb beszédek 
keretében, csakhogy az idő teljék.

Bizonyító példákért nem kell messze 
mennünk. Majdnem minden költségvetési ! 
bta igazolja állításunkat s leginkább 
az, mely ezidőszerint folyik a képviselő- 
házban. De nem nehéz bizonyítani e 
gyakorlat káros voltát sem. Jóllehet az

egész világon a mi parlamentünk for­
dítja a leghosszabb időt — hét-nyolc 
hónapot — törvényhozói munkára, az 
idő túlnyomó része le van kötve a 
budget- és indemnity-vita által, holott 
ez az idő egyéb produktiv parlamenti 
munkára volna fordítható. Hozzájárul, 
hogy ugyancsak a nálunk kifejlett gya­
korlat következtében kormányférfiaink- 
nak úgy a költségvetéssel összefüggő 
parlamenti, mint a bizottsági üléseken 
jelen és készenlétben kell lenniük, ami 
bizony legbecsesebb idejüket rabolja el, 
azt, amit kormányzati feladatukhoz 
biven a közjó előmozdítására hivatott 
reformok koncepciójára fordíthatnának.

Az évről-évre megújuló, szűnni 
nem akaró szóáradat immár állandósí­
totta azt az operettszerű szituációt, hogy 
a magyar parlament gyakran visszafelé 

i kénytelen határozni, vagyis májusban 
! dönti el, hogy mi történjék áprilisban. 

Ez azonban minden komolysága és 
önkéntelen komikuma mellett is csak a 
kisebbik baj. A nagyobbik az, hogy a 
hosszan elnyúló költségvetési viták miatt 
egymásra torlódnak a legfontosabb | 

; problémák, az ország vitális érdekeit 
szolgálni hivatott törvényhozói feladatok, 
melyek megoldására és megvalósítására 

1 meg volna minden lehetőség, sőt a jó- j 
1 akarat is, de ep az említett abuzus I

miatt nincs meg hozzá a szükséges- 
idő.

Legkevesbbe sem szándékunk azt 
állítani, hogy a szólásszabadságot kor­
látozni kellene, mert mindenkinek, aki 
törvényhozói minőségében erre jogosult, 
minden körülmények között megvan az 
a joga, hogy kifejtse mindazt, amit az 
ország és az ügy érdekében tiszta lelki­
ismerettel helyesnek vél. De nem hall­
gathatjuk el azt a különben kiváló 
ellenzéki politikusok által is vallott 
meggyőződésünket, hogy a tulhosszu 
budget-vitának a szo/dsszubudsúg teljes 
megvédésével — végre-valahára már 
végét kell vetni.

Bizonyára a szólásszabadság s a 
parlament jogainak sértetlen fentartása 
lebegett Lukács László pénzügyminiszter 
előtt is, midőn a pénzügyi bizottságnak 
az indemnitást előkészítő ülésén rá­
mutatott e veszedelmes abuzus elfaju­
lására s nagy éleslátással — bár csak 
főbb vonásaiban — megjelölte azt az 
egyetlen módot is, melyen segíteni le­
hetne a bajon. A pénzügyminiszter 
ugyanis utalt arra az ismert tényre, 
hogy a mostani gyakorlat szerint a 
költségvetést a bizottságban és plénum- 
ban is külön külön agyon szokták beszél­
ni s hogy a képviselőházban rendszerint 
ugyanazon érveket halljuk felmelegitve,
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BACSKA,

melyeket a szónokok a bizottságban 
egyszer már elmondtak. Igen egészséges 
és jól megfontolandó gondolata tehát a 
miniszternek az, hogy miután itt csak 
állami szükségletről van szó, elegendő 
volna, ha az érdemleges megvitatást a 
bizottság végezné s csak a szankcio­
nálást, a döntést hagyná a plénumnak.

Ez az okos gondolat valóban meg­
érdemelné a kiépítésére fordítandó fárad­
ságot. Mert előnyei igen nagyok s anél­
kül, hogy bármely jogot sértene, csupán 
a tárgyalás módjának megváltoztatását 
jelentené.

A kalocsai érsek köszöneté.
Jlács-tiotlrog törvényhatósági bizottsága, mint 
annak idején megírtuk, Cscrnoch János Csa­
nádi püspököt kalocsa-bácsi érsekké történt 
kinevezése alkalmából lelkes hangú levélben 
üdvözölte. Az IIj kalocsa-bácsi érsek a kö­
vetkező levélben köszönte meg az üdvözletét: 
A csanádi püspöki hatóságtól. 17ti7/1911. 
Hács-Bodrog vármegye Tekintetes Törvény- 
hatóságának Zombor. A Bács-Bodrog várme­
gye törvény hatóságiinak közgyűléséből küldött 
szívélyes és lelkes üdvözletei, mellyel kalocsa­
ion-si érsekké történt kincveztetésem alkal­
mából engem megtisztelni szives volt, őszinte 
örömmel és hálás köszönettel fogadom. Báes- 
Bodrog vármegye nemes közönsége tudatában 
van a támogatás értékének, melyben az egy­
ház a közigazgatást részesítheti. Teljesen át­
értvén es átérezvén ennek a nyilatkozatnak 
fontosságát és súlyát, minden iparkodással 
azon vagyok, hogy a közigazgatásnak ebben 
a támogatásban lehető messzemenő része 
legyen. De viszont én is bizalomteljesen arra 
kérem a Nemes Közönséget, hogy főpásztori 
működésemet, papjaim a közjó előmozdítá­
sára irányuló törekvéseit elősegíteni szíves­
kedjék. Ebből a közös, egyetértő munkából 
népünk ideigvalo és örök boldogságára fakad 
áldás. Fogadja a tekintetes törvényhatóság 
kiváló tiszteletem nyilvánítását. Temesvár, 
IBII. április hó 1-én. Csernos János legkegy. 
kin. kalocsa-bácsi érsek.

Tisza István köszöneté. Gróf 
Tisza István a vármegye tisztikarának a vár­
megyei tisztviselők érdekeinek támogatásáért
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kifejezett üdvözletét i főispánhoz intézett 
következő levélben Iv-szőnie meg: Kedves 
Barátom 1 Fogadd és olmácsold kérlek Bács 
vármegye tisztviselői ra előtt szives meg­
emlékezésükért hálás köszöneteroet. Szívből 
üdvözöl igaz hived T -za István s. k.

A Zombori Oltáregylet 
kiállítása.

Az oltáregyesüb k tudvalevőleg nem­
csak az oltári szén! -ég közös imádására 
egyesítik tagjaikat, h; nem egyházi jóSékony- 
ságban is huzgúlkodn.ik és szegény templo­
mokban az Urnák elhanyagolt oltárát pénz­
beli adományokkal és természetben nyújtott 
felszerelésekkel türck-zenek istenes hivatá­
sukhoz méltóvá emelni. Az adományokat 
előbb minden oltáregyesület a saját szék­
helyén állítja ki, azIIIán a kalocsai ar:<ya- 
egyesüíet az egyházmegye összes oltáregye­
sületei részéről beérk zö felszerelési tárgyak­
ból általános kiállítást rendez.

A zombori ollaregyesület április hó í 
2-án rendezett ilyen helyi kiállítást a Mi- 
asszonyunkról nevezett iskolanénék zárdájá­
ban. A kiállítás megnyitását énekes nagy 
mise előzte meg, melyet az egyesület érdemes 
igazgatója, A gat its Boldizsár olvasott.

Szentmise után az intézet növendékei 
a pápai himnuszt énekelték kifogástalan be­
tanulással; Firány Anna polgári iskolai IV. 
oszt. növendék alkalmi költeményt szavalt 
ügyesen; Agatits Boldizsár oltáregyesületi 
igazgató nagyhatású ünnepi, egyúttal, mivel 
az érseki hatóság Nemesmilitiosre rendelte 
ki adminisztrátornak, megható búcsúbeszédet 
mondott, melynek hatása alatt egy szem sem 
maradt szárazon; végül Fejér Gyula apát- j 
plébános, ki az egyesület szervezésével és i 
pártfogásával hervadhatatlan érdemeket szer- ! 
zeit, atyai buzdító szavakkal megnyitotta a 1 
kiállítást.

Az iskola egyik nagy termében voltak ; 
kiállítva az ajándékok. Négy hosszú asztal és 
az oldalfalak telve voltak szebbnél szebb 
tárgyakkal, ízléses elrendezésben, mely az 
intézet köztiszteletnek örvendő s koronás 
arany érdemkereszttel kitüntetett főnök nőjé­
nek, Mária Sztaniszlavának és helyettesének 
Mária Kditha nővérnek buzgalmát dicséri.

A kiállított tárgyak száma 192 volt, 1

Színész vér.
Irta: Del Toró.

Kitünően sikerült jutalomjátéka volt egy 
Maglódi Ibrikének a társulat primadonnájá­
nak. Tapsviharok közt repültek föl a szín­
padra a szebbnvl-szebb babérkoszorúk és
virágcsokrok, .... lyek mindegyikében egy-egy
értékes ajándék is rejlett.

Valamennyit tisztelőitől kapta, de meg 
is érdemiette gyönyörű játékáért. Egyik virág­
csokorból azonban egy rózsaszínű levélke is 
kihullott a színpadra. Ezt hirtelen felkapta 
es a keblébe rejtette tiirikc. Gyanította mind- 
sírt. hogy kitől jöhetett.

Mikor a diadaltól mámorosán hazatért, 
fáradtan dőlt le a köreveire és lázas izga­
lommal bontotta ki kebléből a levélkét. 
Butkai I lenes, a társulat fiatal buszonkétéves 
szépliangu tenoristája irta meg abban lángoló 
szerelmét, ömlengő hangokon, a harmincöt- 
eves szép asszonyhoz.

Maglódi Birike többször elolvasta a le­
velet es egy-egy érzelmes soránál mélyen 
leisóhajtott. Ez a levél álmatlan éjszakát 
szerzett neki. Ábrándok és vágyak támadtak 
a lelkében, szivét meg heves érzelmek ostro­
moltak. A harmincötéves asszony kábultan 
ha jlott a le fürtös fejét a puha pamlagra, de

I szemeire nem jut: álom. Csak a tiszta kis 
hálószobának kábító parfümillata kóválygott 
gomolygu ködként a könyes szemei előtt.

Már két éve észrevette asszonyi éles­
látással, hogy a fiatal Butkai Dénes körül­
rajongja lorró szerelmévé:, mint a pillangó 
a virágok inézedvs kelyliet lépten-nyomon 
követi, minden idejét neki szenteli. Eltalálja 
még a gondolatait is.

9 is érezte nagyon, hogy a tiszteletnél 
valamivel több fűzi a fiatal tenoristához és 
hogy a szivében titkos vágyak keletkeznek, 
de palástolni igyekezett mindig a keblét 
ostromló érzelmeket, nehogy egyszer várat­
lanul kitörjenek.

Néha, mikor a nagy korkülönbség jutott 
eszébe, ezek a heves érzelmek lecsillapultak 
és keble mélyén elrejtőztek, mint a föld 
gyomrában a drága kincsek. Hiszen nem volt 
ugyan öreg még, de Rutkaihoz képest nem 
is fiatal. Mire Rutkai a szép és erőteljes 
férfikorba jutott volna, neki már bizonyosan 
azt mutatta volna a tükör, hogy: öreg asszony. 
Rrr! Ettől a gondolattól mindig fázott és 
egész testében remegett. Úgy érezte magát 
ilyenkor, mintha eseppenként folyt volna ki 
szivének meleg vére és megdermedtek volna 
a tagjai.

Mikor azonban Rutkaival állott szemben,

értékük körülbelül 1270 korona. Az ajándé­
kok jegyzékét és az ajándékozók névsorát a 
következőkben adjuk:

Agatity Boldizsár alba, Az oltáregye- 
j sülét bunyevac tagjai 2 drb ministráló ing. 

2 drb piros ministráló ruha, Az oltáregylet 
magyar tagjai 2 drb ministráló ing, 2 drb 
piros ministráló ruha, Az oltáregylet pénz­
tárából fedezve egy fehér és egy piro“ casula. 
Battig Gyű tané misekönyv állvány takaró, 
Batroff Károtyné oltárpárnak, Bereties György 
és neje oltárkereszt, Bittermann Sándorné 
ciborium köpenyke, Bosnyák Krisztina 6 drb 
lavabo és 4 drb corporale-, Bosnyák Paulina 
misekannáeskák tálcával, Csernus Pálné ti 
korona, Csuvárdits Mária velum, Dzsinits 
Józsefné paci flea le, Edl Erzsébet lavobo ké- 

1 szülék. Ehrlich Lászlóné oltárteritö, Elmer 
Katalin ti drb kehelykendö^ Eperjesy Bcláné 
2 drb gyertyatartó, Fejes Józsefné csengő- 
húzó, Fejér Kulália canontáblák, Fejér Gyula 
apátpiébanos ti drb karing. Franki Etelka 
misekönyv állvány la karóval, Friedmann Anna 
beteglátogatási tarsoly, 12 drb lavabo. Friss 
Lidia tömjénező bajócskával, Gaal Istvánná 
karing, Gabi Julia stola, Goretics Antalné 
stóla, ti drb kehelykendö, Hajósevics István 
és neje pacifieale, Halak János né szószék­
en tő, Hauke Iinréné misekönyv állvány, 
Hettc-szheimer Henrikné misekönyv állvány- 
takaró, Huszár Erzsébet stola, Jankovils M. 
oltáresengö, 3 drb corporale, Janovits Teréz 
ciborium köpenyke, Józits Katalin 2 korona, 
Kaits Alajosné misekannácska tálcával, Kautz 
Róbert ne velum, Kováts Éva ciboriumkö- 
penyke, Körmöczy Ernő oltárpárnák, Kuminer- 
krammer Jozelin oltárteritö és védő, Lender 
Aranka ti drb vállkendő, Liscscvies György 
és neje oltárteritö, Listyevity Tituszne <S kor., 
Margalics Izabella eiboriumköpenyke, 5 kor., 
Márkus Pálné és Pencz Róza canontáblák, 
Matosevits Anna 12 dili lavabo, Mazur Ágnes 
szentvltviz-tartú, asszeitórium, Moucsek Mária 
és Viktória karing, Morisák Mária 2 drb 
gyertyatartói, Nebojsza János né oltárteritö, 
Novak Ferencné oltárcsengő, Ott István per- 
zsely. Pit Katalin és Rozália 2 drb ministrálú- 
ing, Pangarity Katalin oltárteritö, Paresetícs 
Julia velum, Pencz Róza ti drb corporale, 
Rails Eszter (i drb vállkendő, Relfle Ágota 
és Sárits Teréz gyászmisekönyv, Reffle Apol­
lónia asztalterítő, Scherer Rezsőné 1U kor., 
Stehler Antalné pacifieale, Stehler Sándorné 
alba, Siskovits Teréz 4 drb vállkendő, 2 drb 
lavabo, Szabó Lászlóné 4 korona, Szabó 
Nándor Péterné oltárcsipke, Szalai Simonná 
,‘J drb kehelykendö, Ssieghö Gézámé ti drb 
corporale, ti darab kehelykendö, Szondy 
Mátyásáé ciborium köpenyke, Sztankovits 
Györgyné 2 drb gyertya tartó, Satrilich Zsig- 
inoiidné tömjénező hajócskával, Szumctz 
Imréné beteglátogatási tarsoly. Tárezay Ist-

Zombor, 1911. április 11.

ki a férfi szépség mintaképe volt és kinek 
tejarcáról a lángoló szerelem sugárkévéket 
szórt és tündöklő szemei ragyogtak a boldog­
ságtól, akkor meg a szerelem finom hálója 
vonta be érző szivét es édes remény lopúd- 
zott a keblébe. Szinte kéjes álomra csukta 
le merész ívben boltozott sűrű szem pilláit, 
nehogy elárulja azt, hogy keblében viharok 
dúlnak.

De azért mégis nagyon tartózkodó volt, 
hogy meggyőződjek arról, hogy nem-e csupán 
tettetett szerelemből jön a heves ostrom a 
fiatalember részéről ? Több-e az igaz érzés, 
mint a vértkorbácsoló vágyakozás? Hiszen a 
tettetett szerelmet ömaga is annyiszor és 
annyiszor játszotta el a deszkákon! Ez csak 
olyan, mint a téli napfény: világit, de nem 
melegít. Neki pedig melegségre volt szüksége 
a magános, puha fészekben. Melegségre és 
érző, nemes szívre.

Hát Rutkai Dénes álhatatosan kitartott 
a szép asszony mellett. Addig ostromolta 
szive várát, mígnem megnyíltak annak a 
kapui és egy szép tavaszi napon, mikor üde 
levegő játszadozott a rügyező fák gyenge 
ágaival, mikor bimbót vert már a rózsatő és 
hangos madárdal töltötte be a levegőt, de az 
emberi szív is hangosabban kezdett dobogni, 
— megjelent Rutkai Dénes, a hires tenorista,
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vánné oltárteritő, Vujevich Alajosné alba, 
Weigand Jánosné szentellviz-tartó, Wundszám 
lila beteglátogatási tarsoly, 3 drb corporate.

Az nap d. u. Kürmöczy Ernő s. lelkész 
a németajkú, Agatits Boldizsár a bunycvác 
ajkú híveknek mutatták be buzdító beszéd 
kíséretében a kiállítást.

Előfizetési felhívás
a

„B ÁOSK A“
XXXIV. évfolyamára
6löPizclési Pelfcfeleh :

Helyben házhoz hordva, vagy 
vidékre postán küldve:

Egész évre . . 12 korona.
Eél évre ... 6 korona.
Negyedévre ... 3 korona.

Néptanítók számára:
Egész évre ... 8 korona.
Fél évre ... 4 korona.
Negyedévre ... 2 korona.

Előfizetési pénzek Bittermann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

HIB^: K.

Személyi hir. Báró Vojnits István, 
valóságos belső titkos tanácsos, országgyűlési 
képviselő több rendbeli varmegyénket érdeklő 
ügyben két napig városunkban időzött.

Kinevezés. A pénzügyminiszter dr. 
OiTenberger Ferenc zombori állami végre­
hajtót a zombori pénzügyigazgatósághoz fo­
galmazóvá nevezte ki.

Jutalomdij-adomány. Dr. Mayer 
Nándor zombori ügyvéd 10 koronát küldött 
a helybeli állami főgimnázium igazgatóságá­
nak, hogy az év végén rendezendő rajzkiálli- 
tás alkalmával a festésben jeles előmenetelt 
tanúsító tanulót jutalmazzanak vele.

Gyász. Czár András hercegszántói r. 
kiüli. plébános, volt zombori hitoktató, április 
hó 7-én reggel 8 órakor gyóntatás közben 
hirtelen rosszul lett és a templomban meg­
halt. Temetése vasárnap volt.

a szép asszony napsugaras szalonjában és 
miután forró csókot nyomott a bársonypuha 
kezekre, azt mondta higgadt, férfias hangon:

— Kedves Dirikéin! Ez a csók beveze­
tés ahhoz, hogy forrón dobogó szivem örökre 
a inagáéval egyesüljön i . . .

E komoly szavak hallatára a szép asz- 
szony arcát elfutotta a pir, beszélni nem 
tudott, szavát elfojtotta a szivében szunnyadó, 
de hirtelen fellobbant szerelem, megfelejtke­
zett mindenről, még a korkülönbségről is és 
némán, de sokatmondó könyes szemekkel 
borult a szerelmese vállaira.

Rutkai Dénes fiatalos hévvel ölelte ma­
gahoz a szép művésznőt, kinek rózsás arcán 
éppen nem látszottak meg a letűnt évek 
viharai, sőt c pillanatokban egy bájos fiatal 
leánykának látszott és miután az első forró 
csókot úgy lehelte rá fejedelmi homlokára, 
mint mikor a költ ügető napsugár leheli rá 
életadó csókját a mosolygó rózsaszirmokra, 
— csillogó szemeit felvetette és azt mondta:

Édes Dirikém! Szerelmem istennője, 
kebled az a tiszta oltár, melyen bemutatom 
legszentebb áldozatomat most és mindül ökkön 
örökké!

A szép asszony selyemcsipke kendőjével 
megtörölte könytől ázott szemeit és halkan, 
meghatottan suttogta:

A nagyhét. A zombori ró in. katb. 
plébánia-templomban a na; éli szertartások 
a következő rendben fognak megtartatni:

Nagyszerdán délután 1 órakor gyász- 
zsolozsma Jeremiás siralmai i ; a „Miserere“. 
A lamentációkat éneklik dr Kapp András 
dr. Németh Arturné és Trisehler Gy aláné! 
Szántó Károly, a zomboi iparof dalárda 
karmesterének orgonakisén i vei.

Nagy csütörtökön reggi 9 óakor nagv- 
mise közáldozással; délutá min szerdán. A 
lamentációkat éneklik Steildächer József, 
Trisehler Gyuláné és Maji József, Szántó 
Károly orgonakiséretével.

Nagypénteken reggel S órakor német 
prédikáció; mely után közvetlenül tartatik 
az előszentelő mise a Pas iéval és kereszt- 
imádással, mire a Szentség a szt. Sirhoz 
vitetik; ezután bunyevác .szentbeszéd. — 
Délután 3 órakor magyar szentbeszéd, mely­
nek végeztével precesszió vezettetik a Kál­
váriához, honnét a templomba visszatérve 
énekeltetik a Jeremiás siralma és a „Miserere“. 
A lamentációkat éneklik Trisehler Gyuláné és 
llrabovszky István. Kiséri: Tomcsányi Aladár 
és a zombori kaszinó egyesületi dalárda férfi­
kara. — Esti 7 órakora szt. Sírnál ima és ének, 
mire. a Szentség körmenetilcg a sekrestyébe 
vitetik.

Nagyszombaton reggel G órakor kör- 
mcnetileg Szentségkitétel. 8 órakor tüz- 
szentelés; a húsvéti gyertya megáldása dics­
énekkel ; azután a próféciák, keresztvizszen- 
telés és Mindenszentek litániája, mire a 
feltámadási nagymise következik. — Az ün­
nepélyes feltámadási körmenet este '1,7 órakor 
tartatik meg. A Te Deumot, Führer Tantum 
ergo-ját és Tomcsányi Regina coeli-jét énekli 
a zombori kaszinó egyesületi dalárda vegyes­
kara fomcsányi Aladár karmester vezetése 
és Szántó Károly orgonakisérete mellett.

Husvétvasárnapján reggel a 7 órai
csendes mise után az étkek megáldása; 8 
órakor kis mise és német szentbeszéd; 9 
órakor csendes mise, utána bunyevác pré­
dikáció; 10 órakor ünnepélyes nagymise; 
délután 3 órakor vecsernye.

Húsvéthétfőn a szokott órákban meg­
tartandó szentmiséken kivid '/»10 órakor ma­
gyar szentbeszéd ; délután 3 órakor vecsernye.

Az istentisztelet sorrendje a zombori
karmelita templomban a nagyhét alatt:

Szerdán délután s 4-> órakor kezdődnek 
a papi zsolozsmák. •> órakor kezdődnek
Jeremiás siralmai Mayer Maca, Major József 
és a főgimnázium:' énekkar közreműködésével.

Csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz a 
nagymise, amelyen Kyrie és Glóriára Cascio- 
lini Kolos 3 férfiszólamra irt miséje kerül 
előadásra. A többi chorali- lesz. — Délután 3/45 
órakor kezdődnek a papi zsolozsmák. 5 órakor 
Jeremiás siralmai Raab Irénke, dr. Németh

— Kedves Dinikém' Leikein fele, legyen 
meg a te akaratod! — < s egy hosszú, tüzes 
csókkal zárta le a kedvese ajakát.

A szerelmes Rutk i úgy érezte, hogy 
ebben a csókban már hi nne van az édenkert 
minden édes méze és teli tüdővel szívta ma­
gába a szép asszony üdvözítő lehelletét.

Boldogság ütött most már tanyát a 
csendes fészkükben. Hiszen a közmondás is 
azt tartja, hogy ha valaminek a vége jó, hát 
minden jó. És különösen édes az a gyümölcs, 
melyet fáradságos küzdi < árán szakíthatunk 
le a fájáról.

Ezentúl nem kelleti Ibrikének, az imá­
dott szép asszonynak, már a tettetett sze­
relmet mímelni a „világi jelentő deszkákon“, 
mert a szerelmi dalailio mindig odaképzelte 
az ő kedves életepárj, , kinek közelében 
többé sohasem érzett sa gó fájdalmat a szi­
vében.

Hiszen mikor ott I Ha maga előtt vagy 
maga mellett, a boldog- g olyan színes ké­
pekben vibrált lelki sz inéi előtt, mint a 
finom aranypor a nap 1. igsugaraiban.

Arturné és a főgimnáziumi énekkar közre­
működésével.

Pénteken reggel 1,9 órakor bunyevác 
szt. beszéd, utána Passió és a szertartások. 
Az iiriproperiákat a főgimnázium! énekkar 
adja elő. — Délután 3/45 órakor papi zso­
lozsma, ü órakor Jeremiás siralmai Mayer 
Maca, Szigethy István és a fögimnázinmi 
énekkar közreműködésével.

Szorbaton a tűzszentelés és többi szer­
tartások i >ggel 8 órakor kezdődnek. Mise 
alatt előadásra kerül Casciolini Kolos miséje ; 
ofTertoriunira Regina Goeli Zsaskovszki-tól. A 
feltámnuási körmenet délután 4 órakor kez­
dődik, a körmenet után: Te Deum, Tom- 
csányi: Regina Goeli, Führer: Tantum ergo. 
Előadja a zombori polgári kaszinó kebelében 
alakult vegyeskar.

Vasárnap reggel 5 órakor nagymise 
magyar és bunyevác énekkel. Utána ételek 
megáldása. ‘/,10 órakor bunyevác szt. beszéd, 
utána nagymise; előadásra kerül Kyrie, 
Sanctus, Benedictus, Agnus Dei P. Raimiind- 
tól, Gloria, Credo Gruber Józseftől, Regina 
Goeli Gerumtol, Ad llegias Agai Schmalholz- 
tól. 11 órakor nagymise, amely alatt a zoin- 
bori kaszinó dalárda vegyeskara adja elő a 
következő darabokat: Kyrie, Gloria, Sanctus, 
Agnus Dei Zöllncrtől. Röder: Salve Regina. 
Szabados : Oh szűz anyánk, énekli Trisehler 
Gyuláné. Tomcsányi: Regina Goeli vegyes­
kar. Führer: Credo férfikarra. — Délután 5 
órakor magyar szt. beszéd és litánia.

Hétfőn 11 órakor előadásra kerül: Kyrie, 
Gloria, Sanctus, Agnus Dei Zöllncrtől vegyes­
karra. Kontor : Miatyánk, énekli Staudacher 
József. Röder: Salve Regina vegyeskarra.

Uj lap. Folyó bő 10-ével dr. Dried - 
mann Andor szerkesztésében Zombori Hétfői 
Újság cim alatt uj lap indult meg városunk­
ban. A lap első száma már megjelent válto­
zatos tartalommal, de "minden programmadás 
nélkül. Úgy halljuk, hogy radikális demokrata 
függetlenségi irányt fog szolgálni.

Közgyűlés. A Rács Bodrog Megyei 
Irodalmi Társaság folyó évi április hó 23-án 
délután 5 órakor Zom borban a Polgári Ka­
szinó tanácstermében közgyűlést tart, melyre 
a társaság tagjait ezúton is tisztelettel meg­
hívja.

Szól Sándor - alapítvány. A
zombori állami főgimnázium tanári testületé 
elhatározta, hogy volt kartársának, Szól Sán­
dornak emlékét nyugalomba vonulása alkal­
mából összes tisztelőinek és volt tanítványai­
nak hozzájárulásával egy segélyegyesületi 
alapitványnyal örökíti meg. Az elhatározás 
immár tetté vált. A „Szól Sándor“ alapít­
ványhoz hozzájárultak: I. A Zombori Magyar 
Olvasókör ivén: Trisehler Gyula 3 korona, 
Tárczay Dezső 4, ifj. Szemző István 2, 
Sztrilicli Zsigmond 5, dr. Lederer Dezső 2, 
dr. Szilágyi Károly 2, dr. Zátonyi Dezső 2, 
dr. Csernyus Pál 2, Paul Kálmán 7, Halász 
Dávid 7, dr. Gaál István 2, dr. Gombos Ignác 
10, Falcione Lajos 50, Tárczay István 5, 
dr. Frank Mihály 5, dr. Gál Rezső 10, Styrum 
Mór 2, Walient Nándor 2, Vojnits István 2, dr. 
Késmárky József 2, Kadány Péter 2, dr. 
Trisehler Aladár 3, dr. Huber József 5, dr. 
Turányi Zsigmond 5, Csávosi Lajos 3, dr. 
Kende Béla 2, Raáb Béla 7, dr. Strasser 
Henrik 2, Klemm Gyula 2, dr. l’ataj Sándor 
5, Konyovits Antal 10, Zombori Magyar Ol­
vasókör 100, Pein Adárii 1, Pein Gáspár 2, 
dr. N. N. 5 korona. II. Polgári kaszinó ivén: 
dr. Buják József 20 korona. III. Szondy 
Mátyás ivén: Sztrilieh-Fratrirscvits Mimi ] 
korona, Popovits Sebő 2, dr. Szondy István 
5, tíarthalné 2, Preszly János 2, Henneberg 
2, Hettesheimer Henrik 2, dr. Murgalits Edéné 
4, N. N. 10, Fej er Gyula 4, Sztrilieh Zsig­
áimul 2, Deák Andorné 2, dr. Markowyth 
Lajos 4, özv. Czedler Jánosné 2, id. Szemző 
István 10, N. N. 2, Halm Ervinné 2, Vesze- 
lovszky Péter 1, Trisehler Antal 2, Druck 
Leó -) korona. Az állami főgimnázium 
igazgatósága az adományokért ez utón fejezi 
ki hálás köszönetét.

Halálozás. Mint részvéttel értesü­
lünk, Heincz Albert műszaki tanácsos, a 
Ferenc-csatorna társaság igazgatója folyó hó 
9-én, vasárnap elhunyt.
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Egyetlen müvészestély. Az a
lelkes hangulat és meleg siker, mely Pintér 
Imre miireiusi egyetlen művészostélyét kisérte, 
arra bírta Pintért, hogy teljesen uj program­
mal folyó hó -Li en, szombaton ismét ven­
dége legyen színházunknak. A kis művész­
gárda múltkori előadásával fényesen igazolta, 
hogy kétértelmű kuplétermékek nélkül is lehet 
egy mindvégig élvezetes, mulattató műsort 
összeállítani. Az egyetlen művészt st részletes 
progruinmját legközelebb lesz alkalmunk meg­
ismertetni.

Előmunkálati engedély. A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter Mibtics község 
közönségének a m. kir. államvasutak Ujgom- 
bos állomásától Milities községig vezetendő 
szabványos nyomtávú gőzüzemű helyiérdekű 
vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy 
évre megadta.

Triesti általános biztositó 
társulat (Assicurazioni Generáli), Bu- 
dapest, V. kor., Dorottya-utca 10. és 12. A 
„Közgazdaság“ rovatában közöljük a Triesti 
általános biztosító társulat (Assicurazioni Ge­
neráli), e legnagyobb, leggazdagabb és leg 
régibb biztositó intézetünk mérlegének főbb 
adatait. Teljes mérleggel a társulat minden­
kinek, aki c célból hozzá fordul, a legnagyobb 
készséggel szolgál. Az intézet elfogad : élet-, 
tűz-, szállítmány-, üveg- és betörés elleni biz­
tosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat 
a Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t, baleset 
és szavatossági biztosításokat az Első o. ál­
talános baleset ellen biztositó társaság, vala­
mint kezességi és óvadékbiztositásokat, eltu­
lajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás 
elleni biztosításokat és versenylovak, telivérek 
és egyéb értékesebb tenyészállatok biztosí­
tását a „Minerva“ általános biztositó rész­
vénytársaság számára. — A zom bori főügy­
nökség : Bárány lápot és fia.

Hangverseny Oszivácon. Szántó 
Irén ósziváci ref. tanítónő f. évi április hó 
17-én húsvéthétfőjén az ósziváci kaszinó 
összes helyiségeiben az épülőfélben levő ref. 
templom javára tánccal egybekötött hangver­
senyt rendez. Kezdete pont 8 órakor. Be­
lépődíj személyenkint 1 korona. Felülfizetések 
a jótékony célra való tekintettel köszönettel 
fogadtatnak s hilrapilag nyugtáztatnak.

Levágta a gép az ujját. Meg­
döbbentő szerencsétlenség érte tegnap délelőtt 
11 órakor Majtán Pál 32 éves háziszolgát a 
\ adászkürt-szállő udvarán. A fafűrészelő gép 
mellett alkalmazottnak ugyanis egy vigyázat­
lan pillanatban a körfűrész balkezének 4 
ujjat levette. A szerencsétlenül járt szolgát 
a kórházba szállították.

Tánctanfolyam. Carbone János 
tánctanár rövid idő múlva ismét megkezdi 
városunkban a táncoktatást az Elefánt szálló 
nagytermében.

Ä helybeli good templár egye­
sület folyó hó f) én tartott tisztújító ülésén 
dr. Sági Samu orvost választotta főtemnlá- 
rává (elnökévé). Az egyesület kötelékéből 
Anisich Mihály kilépett. E hó végén Jászai 
Mari, a nemzeti színház tagja alkoholellenes 
előadást log tartani Zomborban, melynek 
programniját annak idején lógják közzétenni.

Uj cukorgyár. A bácsmegyei bir­
tokosok között tárgyalás folyik egy nagy 
cukorgyár létesítése érdekében. Az év elején 
a Magyar Általános Hitelbank is kezdett az ügy 
iránt érdeklődni. Érti János országos képviselő­
nek, valamint Eelbaeh László nagybirtokosnak 
sikerült megállapodási létesíteni a birtokosok- I 
kai a szükséges cukorrépa termelése iránt. A ! 
cukorgyár, mely az ország egyik legnagyobb 
gyaia lesz, már a legközelebbi napokban 
megalakul a Magyar Általános Hitelbank 
égiszé alatt. A répatermelés számárad 8000 | 
kataszlrális hold fold biztosit látott. A gyár ; 
Cservenkán épül.

Elhagyott gyermekek védelme.
Az állami gyermeke nhely intézménye nem 
lehet teljes és tökéi* es, mert nem all kellő 
anyagi erő a rendi ‘zésre s ez okból az 
állam a gyermekei *1 csak tizenkét éves 
korukig gondoskodl ik s azután tizenkét 
éves korukban az á n kénytelen saját szár­
nyukra engedni. A gtöbb gyermek, akit 
tartásba kiadtak, ott marad a nevelőszüleinél 
és házi munkában, .esőbb a mesterségben 
segit nekik. És inig y a fiúgyermekeknél ez 
kevesebb veszélylyel nyeget, a lánygyerme­
keknél a veszedei n teljes nagyságában 
mutatkozik, az elhagy itottság folytán abban 
a korban, amikor a leánygyermekeknek leg­
inkább van szükségii támaszra, nevelésre, 
védelemre. A győri selyemfonó intézet ide 
vonatkozólag messzi kiható intézményt akar 
meghonosítani. A t rv az, hogy a selyem­
fonoda az állami gyei mekmenhelyből 12 éves 
korukban kikerült dszáz leánygyermeket 
alkalmaz s a gyermekeknek egy otthont 
létesít, ahol a fiatal munkásnők teljes ellá­
tásban részesülnének. Hat évig, tehát 18 
éves korukig maradnának mint a selyemfonó 
munkásnői az Otthonban s ekkor minden 
lány, akinek ellátásáról, ruházatáról a fel­
ügyelőség gondoskodik, kézhez kapna 4)00 
koronát. A szociális intézményeink egyik leg­
szebbje, legnemesebbje lesz ez a munkás- 
otthon, ami megérdemli, hogy másutt is kö­
vetésre találjon.

'Uj_ iparágak meghonosítása 
a háziiparban. Ilieronymi Károly keres­
kedelemügyi miniszternek az a terve, hogy 
lehetőleg olyan újabb iparágak meghonosí­
tását is lehetővé tegye a háziiparban és az 
otthonmunka körében, amely iparágak nálunk 

- dacára az illető cikkekben való nagy beho­
zatalnak — ismeretlenek voltak. Az ide vonat­
kozó adatokat most gyűjtik össze a kama­
rák utján.

A kolera és a gyümölcsevés.
Általában terjesztik a gyümölcsök a kolerát, 
már csak azért is. mert hiszen a kézről 
ráragadhat a fertőzés és szennyes talajjal 
érintkezhetik. A száraz gyümölcs kevésbbé 
veszedelmes, mert a koleracsirák a száraz­
ságot nehezen tűrik, úgyszintén a savanyu 
nedv iránt is igen érzékeny. Kitasató, japán 
bakteriológus kimutatta, hogy olyan anyagban, 
amelyben körülbelül 1% savtartalom van, a 
kolerabacilus elpusztul. A nagyon savanyu 
gyümölcsben pl. az egresben a koleracsira 1 
óránál tovább nem éi meg. Erősen öli a 
citrom leve is. A kevésbé savanyú gyümölcs­
ben pl. almában napokig elél. Legveszedel­
mesebbek azonban az édes és ragadós, ned­
ves felületű gyümölcsök, mert ezekben a 
kolera csirája igen hosszú ideig clél. Hogy 
meddig ez időszerűit nincs megállapítva.

Közgazdaság.

A Triesti Általános Biztositó Társulat
(Assicurazioni Generáli) I. évi március hú 
18-án tartott 79* ik közgyűlésén terjesztettek
|)P »7 1(410 Óvi , V.1oí»f.lr A „Ifj.”. Il i . — ' ujuuuiih lenvu
jelentésből látjuk, hogy az 1910. december 
-iLén érvényben volt életbiztosítási tőkeössze­
gek 1,HM>.()•>!>,o.)i> korona és (ifi fillért tettek 
ki és az év folyamán bevett dijak 48.345,893 
korona es 37 lili re rúgtak. Az életbiztosí­
tási osztály dijtn laléka 23.140,354 korona 
<2 fillérrel 327.2S5.232 korona 15 fillérre 
emelkedett. Az eh biztosítottak osztalékalapja 
0.348,7(11 korona ,9 fillért tesz ki. A tüz- 
biztosítási ágban, heleértve a tükörüveg biz­
tosítási, a díjbevétel 17,120.548,785 korona 
biztosítási összeg után 29 243,814 korona 20 
fill"1, V(|lt, miből 10.304,091 korona 19 fillér 
viszontbiztosításra fordittatott, úgy hogy a 
tiszta díjbevétel 1S 939,123 korona 07 fillérre 
ingott és ez összegből 13.609,805 korona 05 
fillér mint díjtartalék minden tehertől menten 
jövő évre vitetett át. A jövő években esedé­
kessé válodijköl elezvények összege 137.113.154 
korona 31 filter. A belörésbiztositási ágban 
a díjbevétel 1.331,117 korona 55 fillérre 
rúgott, miből levonván a viszontbiztosítást, a

tiszta díjbevétel 713,530 korona 19 fillért tett 
ki. A szállitmánybiztosítási ágban a díjbevétel 
kitett 4.562,710 korona 13 fillért, mely a 
viszontbiztosítások levonása után 2.124.930 
korona 18 fillérre rúgott. Károkért a társasáé 
1910-ben 40.729,844 korona 11 fillért és ala­
pítása óta 1,018 074,811 korona 43 fillért 
fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 
JH kor. L? 1 filler esik. A nyereség
tartalékok közül, melyek összesen 20.304,585 
korona 84 fillérre rúgnak, különösen kieme- 
lendók: az alapszabályszerinti nyereségtar­
talék, mely 0.300,000 koronát tesz ki, az 
értékpapírok árfolyamingadozására alakitott 
tartalék, mely az idei átutalással egvütt 
1 <.977,207 kor. 12 fillérre rúg, továbbá fel­
említendő a 100,000 koronára rugó kétes 
köveielések tartaléka és az ingatlan tartalék 
mely az idei átutalással 1.807,378 korona 72 
fillért tesz ki. Részvényenként 700 arany frank 
osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes 
taitalékjai és alapjai, melyek első rangú ér­
tékekben vannak elhelyezve, az idei átuta­
lások folytán 300.829,741 korona 08 fillérről 
392.746,965 korona 47 fillérre emelkedtek, 
melyek következőképen vannak elhelyezve: 1. 
Ingatlanok és jelzálog követelések 84.633,138 
korona 94 fillér. 2. Életbiztosítási kötvényekre 
adott kölcsönök 32.702,122 korona 48 fillér. 
3. Eetétemcnyezett értékpapírokra adott köl­
csönök 4.350,786 korona 18 fillér. 4. Érték­
papírok 255.330,060 korona 59 fillér. 5. Kö­
vetelések államoknál és tartományoknál 
9.318,772 korona 15 fillér. 0. Tárca váltók 
001,700 korona 78 fillér. 7. Készpénz és az 
intézet követelései a hitelezők követeléseinek 
levonásával 5.809,784 kor. 35 fillér. Összesen 
392.740,905 korona 47 fillér. Ezen ^-lékekből 
80 millió korona magyar értékekre esik. Ezen 
alkalommal arra utalunk, hogy az Assicura- 
zioni Generali legújabb leányintézete, a „Mi­
nerva általános biztositó részvénytársaság 
Budapesten a kezességi és óvadék-, valamint 
az eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és 
sikkasztás elleni biztosítást, nemkülönben a 
versenylovak, telivérek és más értékesebb 
tenyészállatok biztosítását vezette be mint uj 
ágazatokat hazánkban.

HIRDETÉSEK.

ÜZLETIEGFTITÁS.
Tisztelettel alulírott tudo­
mására adom a u. é. közön­
ségnek, hogy Zomborban, 
Gsihás Benő-utca 20. szám 
alatt levő (régi Vili-féle)

VENDÉGLŐT
= átvettem. =====
Midőn ezen régi jóhirű he­
lyiséget a tisztelt közönség 
pártfogásába ajániom, egy­
úttal tudomásul adom, hogy 
a gyönyörűen befásitott tá­
gas kerthelyiségben egy 
fedett és egy nyitott
:: TEKEPÁLYA ::
áll rendelkezésre. — Boraim
bácsalmási és baranyai lég­
ii jobb pincékből valók. ::
Havidíjas étkezés 
— jutányos árban.
Szives támogatást kérve 

tisztelettel vagyok 
Zombor, 1911. április hó
ÉPÍTS ISTVÁN

VENDÉGLŐS.

Zoml
|~RÉP



' I.IW

Zombor, 1191. április 11. BÁCSKA.

VALÓDI

jiollandi Cacao
egy kilogramm öt korona,

nemkülönben finom csoko­
ládé, fűszer és cse­
mege, kitűnő zamatu 
cukorkák, továbbá min­
denféle ásványvizek 
= kaphatók: i0_8 =

LUGUMERSZKY P. SZVETöZflR
= fűszerkereskedőnél =

ZOMBOR, Kossuth Lajos-utcza.

:: kmm Takarékpénztár ::
Öiszálláe ____

őrszállás, 1911. április 1 - én.

A Sztanisicsi Takarékpénztár jelzá­
logkölcsönei után a mai naptól kezdve 
a teltételeket a következőkben állapi-

Egéaaaó-éröl var. ,33Ó I Igyófc napolta 1-2 palack

Szent István védjegyű Dupla Malátasört,

tolta meg:
10’, éves kölcsön évi annuitása 13. °/e
13 „ „ „ „ 12. -°/o
15', II » ,, ,, 10. %
20 „ ,, ,, ,, 8.50° o
25 „ „ »» »1 7.60%
30 „ ,, „ ,, 7. %
35 „ „ „ „ 660%
40 „ „ „ „ 6.30/0

mely évi járuléko k ha n a kamatokot
kívül a lőketörleszllesi hányad i.-K betitle
foglaltatik.

Mind ezen kölcsönök pari árfo­
lyamon. csupán 1% lebonyolítási juta­
lék felszámítása mellett kerülnek folyó­
sításra.

Felvilágosítással minden irányban 
készséggel szolgál és levél beli kérdezős- 
ködésre azonnal válaszol

2 a Sztanisicsi Takarékpénztár.
728. szán). 1911,

irverósi hinlvímviiy.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

1-X. t e. 102 , illetőleg az 1908 évi XLI t c. 
bt § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a Karlsbadi es kir. járásbíróság leli. évi 
1 ■ ^ Hl 9. szállni végzése következtében dr. 

•sirasser Henrik zombori ügyvéd által képviselt 
bari knoll karlsbadi eég javára 74(1 kor. 81 
bllór s járulékai erejéig 1911. évi március bő 
19 en toganatositott kielégítési végrehajtás 
u,|án lefoglalt és 2550 koronára beesült kö­
vetkező ingóságok, a. m. : lm tor és bolti áruk 
nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás­
bíróság 1911, évi V. 397,2 sz. végzése folytán 
'40 korona 81 fillér tőkekövetelés, ennek 
a lejáraitól járó (j % kamatai és eddig 
1 sszeseu 1 Iti korona 85 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Zomborban 
Kossuth Lajos utca leendő eszközlésére 1911. 
■vi április hó 27-ik napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
enni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 

nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
18.81 - ávi LX. t. c. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is cl 
lógnak adatni.

Zombor, 1911. évi március hó 3 l én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó

1X1 -y u-dit, gyógyít. 10—2

I A sőn Marban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári Serfőzdének ez a világhírű 
söre. amelyet ma már mm,len országban utánoznak. Nemcsak a legélvezetesebb 
üdítő ital, de csodálatos gyógy hatása is van, idegesség-, étvágyhiány-, vérsze­
génység, álmatlanság, tü- - és gyomorbajoknál; igen ajánlandó lábadozó bete-

í' knck és szoptató nőknek is. -------

tjanija: Noorden tanár Bécsben, 
Korányi tanár Budapesten (flax tanár 
Abbáziában és számos szaktekintély.

Bécs város kényes ízlésű közönsége 
évenként két millió palacknál többet 
fogyaszt ebből a magyar sörből.

Főraktár: Ráczits es Czvrkusits fiiszer- és csemegekereskedésében
SOMBOR. =Xolofoxx 29-

771. szám. 1911

X ©1 afo n 29,

Árverési hirdetmény.
Alulirt tiirósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság 1910 
évi Sp 11. 728 számú végzése következtében 
dr. (iuttmann Zsigmond zombori ügyvéd által 
képviselt Weintierger I. zombori cég javára 
570 korona 35 fillér s járulékai erejéig 1911. 
évi január hó 14 én foganatosított, kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1090 koronára 
becsült következő ingóságok u. in.: üzleti 
áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1911. évi V. 96/4. sz végzése folytán 
270 kor. 35 fii hátr. tőkekövetelés, ennek 1910. 
február hó 14. napjától járó 5 % kamatai es 
eddig összesen 120 kor. 80 fillérben biróilag 
már megállapított, költségek erejéig Zomborban 
Kossuth Lajos utca leendő eszközlésére 1911. 
éri április hó 22-ik napjának délelőtti 
11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-e 197 és 108. § a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zomborban, 1911. évi április hó 5-én.

Haszosbérbeadási hirdetmény.
Alulírott biróilag kinevezett zárgondnok 

ezennel közhírré teszi, miszerint a Szabadkai 
takarékpénztár és Népbank, ugv a Zombori 
takarékpénztár javára foganatosított végre­
hajtási ügyekben zár alá vett ingatlanok ha­
szonélvezetének bérbeadását képező zombori 
73Ü8. számú betétben A. 1. és A. II. alatt 
felsorolt földek és szállási épületek 1911. évi 
november hó 1-től 1912. évi október hó 31-ig 
terjedő egy gazdasági év tartamára haszon­
bérbe fognak adatni.

Az árverés megtartására határidőül 1911. 
évi április hó 25-én d. e. 9 órakor a hely­
színére sziváci utón levő Czvetkovits szállá­
sára ezennel kit űzetik, amiről árverelni szán­
dékozók oly megjegyzéssel értesittetnek, hogy 
az árverési feltételeket alulírott zárgondnok­
nál megtekinthetik.

Zombor, 1911. évi április hő 9-én.
Cservenka Lajos,

zárgondnok.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

584. szám 1911

(Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102., illetőleg az 1908 évi XLI. t. c. 
19. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a bécsi es. kir. törvényszék 1910. évi (' 111 
526/6. szánin végzése következtében dr Pastro- 
vits János zombori iigynéd által képviselt 
Maison Kleiner bécsi cég javára 1945 korona 
s járulékai erejeig 1911. éw február hó 24 én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 4500 koronára becsült következő 
ingóságok, a. ni. : lovak, Imitók nyilvános Ár­
verésen eladainak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1911. évi V. 250/2. sz. végzése folytán 
1945 korona tőkeköveteles, ennek a le 

járattól járó 6% kamatai és eddig ösz- 
szesen 726 korona 30 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zom bor­
ban Eötvös körút leendő eszközlésére 1911. 
évi április hó 29. napjának délelőtti 10 órája 
határidőül ki tűzetik és aliln ' a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hiva tlak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész 
dénztízetés mellett a légtől bet Ígérőnek becs 
áron alul is el fognak adaini.

Zombor, 1911. évi április hó 3-án
Myrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

320/végreh. 1911. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. éri 

LX. t. e. 192. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az apatini kir járásbíróságnak 1909. 
évi Sp. 79/30 számú végzése következtében 
dr. Szirmai Vidor bajai ügyvéd által képviselt 
Riskó János bajaszentistváni lakos javára 884 
korona s járulékai erejéig 1911. évi március 
hó I l én toganatositott biztosítási és kielégítési 
végrehajtás utján le és felüll’oglalt és 2340 
koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
cserép, tégla és 30 inétermázsa tengeri nyil­
vános árverésen eladatuak.

Mely arveieMiek az apatini kir. járásbíró­
ság 1910. évi \ 244/4. számú végzése folytán 
884 korona tőkekövetelés, ennek 1909 évi 
március hó 17 napjától járó 5% kamatai és 
eddig össze.-eii 404 kor 04 fillérben Inróilag már 
megállapított költségek erejéig alperes lakásán 
Sztapáron i a Katanies szállás hat ár rész ben) leendő 
eszközlésére 1911. évi április hó 19. napjának 
délelőtti 10 óraja határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni v.imdékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, tiugy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. I. c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén beesáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t. c. 120. § a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

A palin, 1911. évi március hó 29 én.

Mesterházy ízűre,
kir. bir. végrehajtó.

-Nfáf
-..«a
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KONTO VITS D. ZS.
nn_és_nj» divat különlegességek árnháza ZOMBOR. Sossulh Laios-ntca 3. szám.

Női divat bevásárlási forrás.

PARIS.
Van szerencsém az úri hölgyközönség b. figyelmét felhivm

a most érkezett tavaszi párisi újdonságaimra, u. m.:

Női ruhadisz különlegességek.
(Állandó összeköttetés a világhírű AN BOU MARSCHL 

párisi divatcéggel.)

Menyasszonyi kelengyék.
(Kézimunka.)

Pongyolák.
Magyar és francia fűzők. 

Autoka nap- és esőernyők. 
Övék és ridikül különlegességek.

Úri divat bevásárlási forrás.

LONDON.
Van szerencsém az úri közönség b. figyelmét felhívni a
most érkezett angol divat különlegességeimre, u. m.:

Nyakkendők
minden elképzelhető divatszinben.

Inggallér és kézelők.
(Kézzel varrott gomblyuk mértékszerinti megrendelés.)

Turista és zephir ingek. 
Sétapálcák, sportcikkek. 
Divatmellények, felöltők. 

Esőernyők.
Francia illatszer és minden e szakmába vágó különlegességek.

^oL^örtósiv^^bLVÍSSta!^:e Van S.Ze,enCSém a mél>'en Usztelt vásárló közönséget az állandóan 
raktál omon or.as. választékban található úri és nőidivat különlegességeimre szives figyelmét

felhívni és becses pártfogását kérni.
A legpontosabb kiszolgálást és a legjutányosabb árakat biztosítva maradok =____

6-4 teljes tisztelettel

KONYOVITS D. ZS.
925. szám. 1911

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t. c 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1910. 
évi 4223 számú végzése következtében dr. 
Slrasser Lajos zombori ügyvéd által képviselt 
tíáesmegyei Agrár takarékpénztár javára 400 
korona s járulékai erejéig 1910. évi április 
ho 22 ón foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1100 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: zongora és kassza nyil­
vános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1910 évi V. 499/7. sz. végzése folytán 
~ - k°rona liátr. tőkekövetelés, ennek 600 
kor. után 1908. október 2-től 1909. január

24-ig, 400 korona után 1909. január 24-től 
1910. szeptember 8 ig és 200 kor. után 1910 
szeptember hó 8 napjától járó 6 % kamatai és 
eddig összesen 56 kor. 36 fillérben biróilao 
már megállapított költségek erejéig Zombor 
ban szerbtemplom-utca 16. sz leendő eszköz- 
lesére 1911. évi április hó 27-ik napjának 
délelőtti 11 órája batáridőül kitűzétik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1911. évi április hó 6 án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

518/1911. sz.

pályázati hirdetmény.
Bácsföldvár községénél üresedésben lévő 

lovas, esetleg gyalogos rendőri állásra, mely 
elöbbeni utólagos havi részletekben felveendő 
évi 800 korona, utóbbi pedig 600 korona 
fizetés javadalmazással van egybekötve.

Ruházat és felszerelés a csizmán kívül 
a község által adatik.

A kérvények kellően felszerelve április 
hó 25-ig alulírott községi elöljáróság címére 
nyújtandók be.

Rácsföldvár, 1911. április hó 4-én.

2-s Elöljáróság.

NDÓ BÜTO

& -A.

az IPAROSOK árucsornokAboh
OMBO

állandó raktára
Bittermann NAmlor ps Fi;, fcon>v- kó nyomdájából Zomboibaa.
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